

阳光体育运动下高职院校体育教学改革探讨

郎 勃

(吉林铁道职业技术学院,吉林 吉林 132200)

摘要:随着社会的发展和进步,提高高职学校的学生们的自身身体素质也是极为重要的。如何促进学生们在日常的生活中进行一定的体育锻炼,提高自身的体育素养也是需要关注的一个重要工作内容和部分。老师们需要在进行体育教学的过程中适当的选择一些有效的教学方式和途径,促进学生的身体素质培养。

关键词:阳光体育运动;高职院校;体育教学的改革

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.26.247

社会在快速的发展进步,阳光体育运动也成为一种时尚和发展潮流,如何能够有效的提高高职院校的学生们体育教学方面的身体素质,增强对于体育学习的兴趣,从而促进自身的体育锻炼,都是极为重要的工作内容。老师和学生们应该端正态度,不能忽视体育教学,过重的学习。

1 阳光体育对高职院校学生发展的重要意义

1.1 促进学生心理健康发展

阳光体育对于高职学校的学生们来说,可以有效的促进学生们的心理健康的发展,在长时间的学习中,学生们难免会产生一些消极懈怠的情绪,如果不能更好的处理好这些情绪,就给学生们带来更大的心理压力,有可能造成一些心理方面的问题,因此,开展一定的体育活动和锻炼,可以促进学生们的心理健康发展,给予学生们一个发泄不良情绪的方式。

1.2 锻炼学生的人际交往能力

在进行体育锻炼的过程中,学生们可以在与其他同学之间的相处过程中,认识更多的朋友,提高其自身的一定的人际交往能力。体育互动和锻炼项目中有时候需要一些人进行团队配合,这就是一个培养其人际交往能力的重要机会,促进学生们之间加强交流和沟通。

1.3 不断提升学生的身体素质

在阳光体育锻炼的过程中,学生们可以锻炼其自身的素质,有了一个良好的身体素质作为保障,学生们就可以更加有效的促进其自身的发展和进步。没有一个良好的身体素质,也会对学生们的学习和学业产生一定的阻碍作用。

1.4 提高国家综合体育实力

对于我国当前的发展过程中来说,仍然过多的关注学生们的成绩,忽视了学生们的体育成绩和体育锻炼的重要性,这些都是不可取的,需要进行适当的改革和变化。

2 现阶段高职院校体育教学存在的问题

2.1 很多体育教材实用性不高

在现阶段我国的高职院校体育教学中,选择的一些体育教材并不适合其学生们的发展和进步,有时候过多的提高学生们的学习压力,这些也是远远不够的,也是不必要的一种做法。对于这些体育教材来说,需要适合学生们的发展情况,才可以促进其能力提高和发展。

2.2 体育教师的专业素质有待提高

一些高职院校中,体育教师的专业素质不够强,导致一些问题的发生,学生们无法得到有效的引导,就会导致无法接受一些正常的体育教学,提高自身的身体素质,没有老师的带领,学习起来也是有许多困难的。

2.3 学生缺乏运动兴趣

一些高职院校对学生们对体育锻炼无法产生一定的兴趣,认为体育锻炼是一个浪费时间的过程和科目,不愿意进行一定的体育锻炼,因此,这些问题都是需要及时面对和改变的。

2.4 老师教学模式需要改进

一些高职院校中体育老师的教学模式需要适当的进行改进,他们仍然采取传统的教学方式,学生们无法成为学习的主人,因此,这些落后的教学模式也是远远不够的。

2.5 院校对体育教育资金投入不足

在一些高校中对其体育教学的资金不够充足,无法有效的购置一些先进的器材,这些情况就会导致学生们没有办法提高自身的素质和体育锻炼的能力。

3 阳光体育运动下高职院校体育教学设计的策略

3.1 重视理论知识基础的教学

对于阳关体育运动来说,高职院校的体育教学设计完全可以考虑到学生们自身的发展情况和实际应用,注重学生们理论方面的教学,然后再与适当的实际应用结合起来。

3.2 教学模式适当改革

对于高职院校的体育教学模式来说,需要适当的加大资金投入,进行一些教学模式和体制的变革,从而有效的促进其自身的发展和进步。教学方面的变革应该考虑到学生们喜欢的学习方式,更善于接受学习,提高学习能力的方式,从而提高其教学效率。还可以引进专业的教师指导队伍,采取多元化教学和评定方式,这些发展模式中可以给学生们提供一定的基础和发展动力,从而有效的促进学生们的体育锻炼和发展进步,促进自身的体育素质的培养。

4 结束语

对于高校阳光体育教学来说,利用学生们感兴趣的教學方式和教学手段,促进学生们的锻炼和体育教学,也是当代时代发展的重心。高校时期点学生们学业过于繁重,如果不能适当的进行一些身体素质的锻炼,就有可能给自身的学习带来一些消极影响,因此,适当的加强对体育教学的重视也是必须的。

参考文献

- [1]赵奋军.高校阳光体育长效机制的构建[J].体育世界(学术版),2018(11).
- [2]张慧斌.阳光体育运动背景下高校体育教学的方法研究[J].当代体育科技,2018,8(08).
- [3]向玉山.“阳光体育运动”视域下我国体育教学的改革与思考[D].当代体育科技,2015,5(30).

作者简介:郎勃(1985.08-),男,籍贯:吉林省,学历:硕士研究生,职称:助教,研究方向:体育教学。